



国网唐山供电公司输电运检中心

学百年党史 汲取前行力量

□通讯员 李研 记者 邢丁

“终于把《党章》写完了，我要把它装裱后献给党组织！”日前，国网唐山供电公司输电运检中心员工孟令作耗时60多天，将《中国共产党章程》一字不落地抄写在宣纸上，完成了一幅长达50米、共记1.72万字的长卷。他用这种方式庆祝中国共产党建党100周年。

连日来，在国网唐山供电公司输电运检中心，“红色标语”“红色讲堂”“红色故事”“红色感悟”随时随地随处可见可闻可感，“人入学、时时讲”的党史学习氛围日益浓厚，推动党史学习教育深入群众、深入人心。

“讲”“习”并重，抓活党史学习

3月26日下午，“小马说党史”第三讲在唐山供电公司输电运检中心“亮文化”活动中心如期举行。这是该中心党支部委员马亚运自编的“红色讲堂”，他深入挖掘选取党史中的里程碑事件，以小故事的形式讲出来，让党史学习如临其境、深入人心。

每一期“小马说党史”都会采取“线下集中学、线上直播讲”的方式同步开展，利用微信公众号、视频号、抖音、快手等“新媒体”连载发布，让党员可以随时随地学习。

据该中心党总支书记、副主任李建洲介绍，进入3月份以来，唐山供电公司春检预试工作逐步展开，输电运检中心检修、保电等各项生产任务繁重，工作人员难以聚集。为了确保党史学习教育常态化开展，该中心班子成员带头学习《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等原文、原著，利用楼宇LED显示屏每日更新“党史上的今天”系列文章，在“亮旗先锋”公众号推出“笔记君学党史”系列课程，开设“学党史感悟”专栏，有效运用“线上看、线下学”的模式，引导党员利用碎片化时间进行党史“微学习”，科学调整工学矛盾。“做好本职工作，点亮万家灯火！”“逢山开路、遇水搭桥，全力保障电网运行安全！”……广大党员纷纷在公众号分亨着自己的学习感悟。

“学”“做”结合，实践中悟真理

学习党史，落在增信崇德、明理力行。在春检预试期间，该中心制定了“学中做、做中学”专项方案，把党史学习教育有机融入中心工作，将传统课堂延伸到工作现场，以输电运检安全生产质效提升检验学习教育成果，真正在史学中领悟一以贯之的“理”，从中汲取智慧，指导推动工作。

“1930年，毛主席在《调查工作》一文中写到‘没有调查，没有发言权’，调查研究是我们党的一笔巨大财富……”3月19日，在220千伏安宋二线检修现场，党员贺秀义在工作间隙，结合此次现场看护方案的制定过程，聊起了开展调研的重要意义，“大家可不要小看我们现场勘查，哪里需要搭设跨越架，哪里进行封网等防地线坠落措施，这也是作业人员对工作现场的一次重要调研。”

“检修工作开始前需要相关班组人员到现场进行仔细勘查，掌握线路设备、通道详情，根据检修任务，量体裁衣编写三措一案，是把脉问诊、精益检修的关键。”坐在一边的年轻党员深刻认识到了学习党史对于指导工作的现实意义。

该中心广大党员将党史学习教育激发的信仰信念转化为干事创业的强大动力。据工作负责人介绍，此次检修的主要任务是更换总计20.27千米、55基杆塔的老旧架空地线，原本8天的停电检修计划缩短至4天完成。

“知”“行”合一，践行为民宗旨

3月16日，国家电网冀北电力输电共产党员服务队来到唐山瑞丰钢铁(集团)有限公司，建立社会联络站，聘任社会联络员，搭起了与客户之间的“连心桥”。据了解，自2002年瑞丰钢铁公司成立，唐山供电公司输电运检中心就与瑞丰钢铁公司结成了帮扶对子，在线路选址、线路切改路径、企业扩容建设等工作上付出了大量心血。

当天，该中心党员服务队队员对瑞丰公司的供电线路设备进行了无人机巡检，仔细排查了车间厂区安全用电隐患，确保了企业生产可靠用电。这是该中心开展“我为群众办实事”的生动实践，也是落实唐山“钢铁之魂”共产党员服务队“365新行动”计划的具体举措。

“学习党史让我们工区广大党员明了理、增了信，人民群众急难愁盼的问题是什么，我们就着力解决什么，做到‘有呼必应’和‘有难必帮’。”该中心主任、党总支副书记杨志才对党史学习教育成效相当满意。

两年来，该中心党员服务队以服务美丽唐山、实践为民宗旨为出发点，全面履行政治、经济、社会“三大责任”，主动对接唐山地区重要电力客户、重大国家战略工程建设施工建设单位，开展“为企业送安全”、“护航京唐城际铁路”等“亮旗先锋”系列活动26期，提供设计咨询、安全培训、隐患排查、故障处理等“电保姆”服务，做好电力先行官，架起党群连心桥，成为了一张闪亮的金色名片，也收获了来自中铁二局、中铁四局项目部、中俄天然气管道施工项目部等众多单位的赞誉锦旗。



李建洲 摄



杨军 摄

“延安儿女故事团”走进瑞兆激光

本报讯(通讯员顾大鹏 任倩玉记者邢丁)“今天几位前辈的这堂课我非常感兴趣，点燃了我学习党史的热情，也更加坚定了我报效祖国的理想信念。”刚听完红色党课的河北瑞兆激光再制造技术股份有限公司总经理韩宏升感慨道。

近日，北京延安儿女联谊会会长胡木英带领宣讲团到瑞兆激光宣讲红色党史，为企业员工上了一堂别开生面的党史课。

北京延安儿女联谊会是继承延安精神和发扬延安革命老前辈优良传统的子女联谊会，是抗战干部子女在新时代继承党的优良传统的爱国群团组织。联谊会成立以来，秉承“继承革命传统，弘扬延安精神，联谊革命后代情谊，讴歌民族正气”

的办会宗旨，积极组织开展寻觅父辈足迹、资助老少边区、举办红色展览及专题演讲、出版书籍影像等特色活动，在全社会引起广泛关注、产生巨大影响。

宣讲团成员结合父辈经历和自己所见所闻生动讲述了中国共产党波澜壮阔的百年奋斗历程和革命先烈鲜为人知的奋斗故事，热情讴歌了共产党人以人民幸福、国家富强、民族复兴为最高追求，不怕牺牲、英勇奋斗、无私奉献的崇高精神。深入浅出的讲述，生动真实的故事，炽热浓烈的情感，深深打动了在场听众，让大家接受了一次深刻的精神洗礼。

与会的瑞兆激光干部职工纷纷表示，革命前辈和革命先烈抛头颅、

洒热血，最终换来了我们今天的幸福生活。我们一定要在党史学习教育中汲取奋斗的力量，为公司实现高质量发展、绿色发展不懈努力，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

多年来，河北瑞兆激光再制造技术股份有限公司一直坚持“党建立企”发展战略，以办让党放心的企业、做造福子孙的事业为目标，坚持不懈传承红色基因，发扬党的优良传统，努力打造有坚定信仰的企业。在中国共产党成立100周年这个重要历史节点，公司举办此次活动，既是开展党史学习教育的一次生动实践，更是筑牢职工信仰之基的一项有力举措，对激发员工斗志、凝聚奋进力量起到了极大的促进作用。



唐山港：坚持“四个突出” 推动党史学习教育走心走实走深

本报讯(记者闫航 通讯员杨军)日前，冀东油田组织40多名党员，来到唐山市丰润区潘家峪村，走进全国爱国教育示范基地潘家峪惨案纪念馆，开展特色党史学习教育。

潘家峪惨案纪念馆内，冀东油田的党员干部们面对党旗，举起右拳，重温入党誓词，感悟初心使命。随后，参观了纪念馆，追忆光辉历史。一帧帧触目惊心的惨案现场照片，一个个痛心疾首的惨案还原场

景，仿佛把人们带回到80年前那场惨绝人寰的人间惨案。

学习百年党史，汲取奋进力量。自党史学习教育开展以来，冀东油田积极开展“迎百年、转作风、提素质、促提升”主题实践活动，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，将学习教育成效转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，为实现冀东油田转型升级、高质量发展贡献力量，以优异成绩庆祝建党100周年。

本报讯(通讯员任小霞 记者邢丁)自党史学习教育开展以来，唐山港口实业集团有限公司党委、唐山港集团股份有限公司党委切实把党史学习教育作为重大政治任务，同落实“十四五”开局之年各项重点工作紧密结合起来，坚持“四个突出”，推动党史学习教育走心走深。

突出组织领导。按照中央和省委、市委以及市国资委党委关于开展党史学习教育的决策部署，结合实际研究制定《关于开展党史学习教育的实施方案》，成立由党委主要负责同志任组长的党史学习教育领导小组，统筹两公司党委工作部门精干力量组建领导小组办公室，形成了主要领导亲自抓、分管领导配合抓、党委工作部门统筹抓、各基层党支部具体抓的工作格局。

召开高规格动员部署会议，对开展党史学习教育作出全面系统部署，并就谋划开展的各项重点任务设定“时间表”和“路线图”。两公司领导班子成员大力发扬优良学风，学习指定学习材料，专题学习会议召开前均撰写书面交流发言提纲，切实做到真学、细学、深学。

突出形式多样。主动“请进来”。邀请市委党校党史党建教研室主任张丽娜，以“波澜壮阔的百年历程”为题作专题讲座，两公司领导班子成员和各党支部书记、支部委员200余人聆听了讲座；积极“走出去”。把唐山市红色资源作为党史学习教育的生动教材，“清明节”前后，各基层党支部共计组织800余名党员到李大钊纪念馆、李大钊故居、乐亭县烈士陵园、唐山抗震纪念馆等红色教育基地开展形式多样的主题党日活动，感悟红色精神，接受思想洗礼；宣讲“全覆盖”。按照党委书记带头集中宣讲、领导班子成员深入基层宣讲、支部书记结合实际宣讲三个层次，紧密衔接、压茬推进，确保宣讲活动深入基层、入脑入心。

突出统筹推进。把党史学习教育同开展“团结就是力量”专题学习结合起来。各党支部学习领会《习近平总书记给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员的回信》，将习近平总书记的亲切关怀、肯定勉励和殷切期望，迅速传达到每一名党员。把党史学习教育同开展“基层党建制度落实年”活动，提升基层党建工作质量结合起来。编辑印发《“基层党建制度落实年”学习资料汇编》《基层党建工作指导手册》，要求各党支部进一步增强制度意识，维护制度权威，强化制度执行、发挥制度作用，全面对标对表，主动固强补弱，切实增强政治功能和组织力。

突出学史力行。坚持把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，广泛开展“生产一线党旗红、我为大港立新功”主题实践活动，切实把党史学习教育转化为推进高质量发展的强大动力。在全体党员干部的共同努力下，各板块圆满实现首季“开门红”，为“十四五”开好局、起好步奠定了坚实基础。

一季度，京唐港区完成货物吞吐量6993万吨，同比增长10.29%；完成集装箱运量42.41万标箱，同比增长64.69%；浩森水务公司实现供水1059万吨，同比增长153%，成立净水厂二期项目工程党员突击队，全力以赴保障生产建设有序推进；合德海运公司先后成功开通“唐山港—韩国平泽港”集装箱班轮航线和“唐山—上海—广州”南北航线，为腹地企业深度对接RCEP市场，为唐山更好融入新发展格局和加快建设“东北亚地区经济合作窗口城市”赋能助力。